

许昌市财政局文件

许财办〔2017〕50号

签发人：唐群喜

办理结果：A

对市七届人大一次会议 第145号建议的答复

宋志峰代表：

您提出的关于“加大美丽乡村建设投入”的建议收悉。

现答复如下：

习近平总书记强调：“中国要美，农村必须美，美丽中国要靠美丽乡村打基础。”为改善农村人居环境，近年来，市委、市政府高度重视美丽乡村建设，坚持因地制宜，注重示范带动，实施整体推进，取得了明显成效。市财政部门通过多方筹措资金，加大对美丽乡村建设投入的力度，2013年

以来，共争取省级美丽乡村试点项目 48 个，争取省级资金 4.8 亿元，市、县两级配套资金 1.8 亿元。2017 年，长葛、鄢陵、禹州三县（市）被确定为美丽乡村示范县，未来 2 至 3 年内，3 个示范县有望获得省级奖补资金 2.7 亿元，将引导带动更多社会资本参与“美丽乡村”建设，构建多元化的投融资体制，有力支持示范县基础设施条件和环境综合整治能力提升。同时，为进一步改善农村人居环境，省、市财政通过以奖代补的方式对农村环境开展综合整治。从 2015 年起，市财政每年预算安排奖补资金 1000 万元，各县（市、区）财政部门也足额安排配套资金，支持垃圾清运车辆等设施购置。

下一步，对您提出的“加大美丽乡村建设投入”的建议，我们予以吸收和采纳，并做好以下几项工作：

一是强化资金统筹。深化完善涉农资金整合机制，建立涉农资金整合项目清单，整合涉农专项资金向重点村倾斜，集中财力支持美丽乡村建设。同时，发挥财政“一事一议”奖补的引导作用，鼓励农民实施适宜自建的美丽乡村建设项目；综合运用奖补、贴息、担保等手段，鼓励支持社会资金投入美丽乡村建设。

二是优化资金投向。突出资金支持重点，大力支持美丽乡村示范县项目建设，进一步加强农村环境综合治理，重点

支持农村垃圾处理和乡镇改水改厕等项目。

三是加强资金监管。针对工作推进中遇到的新情况、新问题，不断完善美丽乡村建设财政专项资金管理办法，健全整合涉农资金支持美丽乡村建设机制，健全政策和管理制度，做到制度管理全覆盖。同时，实行阳光操作，全面公开公示政策制度及资金分配、项目安排等；强化资金运行全程监管，财政专项资金使用实行财政报账制，确保美丽乡村建设财政资金分配科学、管理规范。

最后，非常感谢您对我市财政事业的关注，希望您多提宝贵意见，并一如既往地理解和支持财政工作。



联系单位及电话：许昌市财政局，2676119。

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），
长葛市人大、政府（各1份）。